

SZARVASI LAPOK.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési és hirdetési pénzek, egy a lap szerkesztéséhez és a szerkesztőhöz Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adnak vissza.

Hirdetési díjak:

Egy három hasábos petítor 5 kr
Kétszeri közlésnél 4 kr
Háromszori közlésnél 3 kr
Többszori hirdetésnél engedély adatok, Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr.

A nyílt térben minden garmond-ór díja 10 kr

A „kiváltságos“ osztály.

(Sz.) Alföldünk lakosságának legnagyobb részét, foglalkozását tekintve, természetes okoknál fogva, a földműves osztály képezi. Keleti Károly régebbi kimutatása, mely szerint megyénkben a lakosságnak 4-90 százaléka iparos és kereskedő, még ez idő szerint sem igen változott. Ez így van nálunk is ahol a szoros értelemben vett intelligencia alig képezi a lakosságnak 1-5 százalékát, a túlnyomó rész a földműves osztály. S habár évről évre észlelhető a lakosságnak gyors szaporodása, a mi jólétnek és haladásnak a jele, az említett arányok nem igen változnak. Igaz, a jólét emelkedik, dacára a növekvő terheknek és dacára korunk nagyobb szerű igényeinek. Kétségbe vonhatlanul növekszik különösen a földműves osztálynak jóléte, s míg ehhez képest viseli az általános, a kénytelen terheket, addig a lakosságnak intelligens részét ezen terhekben egyenlően osztozva vele, kénytelen ezeken kívül még oly követelményeknek, terheknek is alá vetni magát, mikről a földművelőnek fogalma is alig van.

Nézzük csak mekkora aránytalanság van e tekintetben is.

Az intelligens ember jövedelmi forrása a hivatala után járó fizetése, keresete, s ezen jövedelme a szerint biztos, a mily pályán működik, vagy mennyire képes fizikailag arra, hogy magának a szükséges jövedelmet évről évre biztosíthassa. Lehet ezenkívül más jövedelmi forrása ingatlan vagyonból, de ez természetesen soha sem jövedelmez annyit, mint annak a ki maga láthat utána. Ezen jövedelméből rangjához illően kell élnie, gyakran nagy családot gondoznia, hozzá járulni az általános terhek viseléséhez; de hát ez mind természetes. Hanem azután jön felhívás adakozásra: tűz és víz károsultak segélyezése, templom vagy iskola építés, szupplikáns, szabadság szobor, csángó gazdasági egyesület, önszegélyző társulat stb. Kicsoda áldoz? Az ügyvéd, orvos, tanár,

városi, állami vagy más hivatalnok akár oda se írja a nevét, ha nem ad legalább 1 forintot.

A földműves osztály pedig, mely anyagiakban a legszilárdabb alappal bír, melynek biztos jövedelme van: megfizeti azt a mit „muszáj“, de a fentebb elsorolt terhek alól kivonja magát. Még ha sok esetben 4-szer sőt 10-szer oly jövedelme van is, mint a legtöbb hivatalnoknak, azt hiszi, hogy neki a jótékony és művelődési célokhoz semmi köze. Ő nem megy kéregetni: tőle se kérjenek!

Jön a színészet? Az urak mulattatására — mondják — mert hát ki hinné, hogy a „nemzet napszámosságainak“ egyéb céljuk is volna? s meg kell bukni a részvétlenség miatt!

Alakitottak jótékony nőegyletet? Az előkelő gazdák asszonyait nincs hatalom tagokul beszerezni!

Megindul a vidéki lap reménnyel, nemes czéllal, hogy életjelt adjon rólunk, hogy általa figyelmeztessünk érdekeinkre, ha azok közelebb, irányt nyerjünk közös intézményeinkben, közügyeinkről értesüljünk, tudatára jöven általa annak, hogy haladunk-e, vagy maradunk: szóval egy olyan lap a melyet a szükség hoz létre: az intelligens, még az iparos osztály is hozzájárul annak fentartásához, szellemileg, anyagilag; azonban azok, kiknek leginkább volna reá szükségük — a jómódu földművelő osztály, teljesen kimarad a pártolók sorából.

A földműves azt tartja, hogy ez is az „urakért“ van, mintha neki más munkaköre lévén, más érdeke, célja, élettére volna mint azoknak. De azért szívesen veszik ha éretők is szót emel a közös organum, ha az ő jelentősb dolgaikról, családi eseményeiről is megemlékszik, a mint hogy nem apprehendálnak az „ur“ titulusról. Bizony elmondhatjuk, hogy a földműves osztály a kiváltságos osztály, mert annyi joga van kevesebb kötelességgel, mint más osztálynak. Annyi előnye van, hogy az aránytalanság

szembeszökő. Legalább a vagyonosabbak legalább többen együtt is áldoznának ilyesmire is. Nem gyöngék az emberek ha kölcsönösen támogatják egymást, mert az ököl is a kar által nyer erőt. Pedig nálunk kevés megértetésbe kerülne nem egynek, ha az önkéntes áldozat hozatala tekintetében is, azokhoz emelkednék, kik őt magukhoz emelni oly régóta igyekeznek: a tartózkodás nem teszi szorosabbá a viszonyt, de sőt válságos kényszerűségekkel kiöli a bizalomnak szikráját is, mert hát kicsoda fogja a naphevet hivni segítségül, ha tűzben van?

A mi földművelő polgártársainkról általában tudva van, hogy anyagilag is, értelmileg is számos más vidékbelieknek fölütte állanak, van bennök józan értelem, romlatlan szív, jóakarát is, miért is az indítást arra nézve, hogy ahol arra szükség van ők is hozzájáruljanak filléreikkel is, nem utasítják el ridegen; ők elfogják ismerni, hogy az anyagi helyzet javulása feladatuk tűzi ki azoknak, akiknek helyzete javult, hogy figyelmüket másra is fordítsák, mint a legridegebb anyagi lét feltételek biztosítására.

Ily irány csak növelné becsőket, tekintélyöket, különben a híreskedés tekintély nélkül, képzelgés műveltség nélkül olyan, mint a gőg pénz nélkül.

Egymásért vagyunk viseljük is egymás terhét, önként, nem kényszerítés mellett. Nincs abban semmi jó, akiben erőltetett tulajdonok vannak. Egy keleti közmondás így szól: ne kérdezd attól, aki segítségért kiált mi baja, hanem magad nézz utána.

Az elmondottak mindenkor időszerűek lévén, a tapasztalt aránytalanságra mutatnak mert sértve senkit, nem ártva senkinek, csak azon igazságot tüntetve fel, hogy ingyen azt sem lehet kívánnunk, hogy bennünket mások fölé, a jobbak alekesebbek közé soroljon az országos közvélemény, mert ezt csak úgy érhetjük el, ha jogaink mellett kötelességeinket is ismerjük, igényeinkért áldozni is akarunk. Nem fogunk elmaradni, ha cselekedeteink világa ez a szó: igazság;

TÁRTOZA.

Mi ez?

(Tálatós mese felnőttek számára.)

Mint egy tíz évvel ezelőtt a Saint-Germain-ből Párisba vezető uton egy 24-25 éves magas, karsu férfi haladt gyors ütemben. Ruhája kopottas, s a kora tavaszhoz mérten kissé szellős volt; jobb kezét zsebre vágta, balkezelével pedig vállára vetett botját tartotta; a bot másik végén kisdéd batyú himbálózott.

A márciusi nap már lemenőben volt s erős passzát szélről kipirult arcát a nyugoti láthatárt szegélyező felhők mögé rejtette, — s onnan lövelte elő utolsó sugarait, megaranyozva a roppant világ városnak kiemelkedő tornyait s kupoláit; míg a város fölött lomhán gomolygó köd- és páratenger hovatovább lila, majd szederjes kék színt öltött, akárcsak egy pulykakakas, melyet bosszant az, hogy nincs kire haragudnia.

Emberünknek ugyancsak kellett sietnie, hogy az éj beállta előtt elérje Páris. ahová igyekezett. Ő maga is észrevette ezt, s a hidegtől végig végig borzongó, vékony kék gyapot zsekébe takart vállait összehúzva, előre dőlt testével gyorsan hasítá a levegőt. miközben félhangosan mormogott: „Mit tegyek? mihez kezdjek ebben a tengernyi városban? Pedig valamit csak kell tennem! Van ugyan ezer frankom, s ez talán elég

volna kezdetnek, de... Óh! az a pénz az a pénz; mért hogy mindig ez a legkevésbé! Itt van ni! hát milyen jó volna ha gazdag ember volnék, volna szép házam, meg mindenem mit szemem-szivem kíván. De így? I. . . jaj! jaj! De csak nagy baj az a szegénység! Hiába, semmi sem teszi az embert boldoggá, csak a vagyon, mégpedig az is csak úgy ha nagyon nagy. Volnék csak gazdag: nem kéne nekem semmi egyéb a világon. — Aztán szó ami szó: megérdemelném én, hogy boldog, azaz: hogy gazdag legyek. Mennyit fáradoztam, én Istenem! míg ezt a rongyos 1000 frankot össze tudtam kuporgatni; lelkem mélyéből bele untam már, asztalt, meg mit tudom én mit, gyalulgatni: leszek kereskedő, nyitok előbb egy szerény kis üzletet s aztán no, ki tudja? az ördög nem alszik! Lehet még énbőlőlem is nagy ur! S aztán, ha gazdag leszek, nem leszek nálam boldogabb ember széles e világon. Hej! az a pénz! az a pénz!”

Igy mormogott. — Szegény nyomorult férge, hogy jajgat a pénzért! mintha bizony az adná a valódi boldogságot. Eredj, szegény jambor! keresd boldogságodat, majd megvált: fölleled-e azt abban, miben reményled, a pénzben!

Hat év telt el azóta, hogy a Saint-Germain-párisi országúton a fentebbi magánbeszédnek tanúi valánk. Hat év nagy idő egy ember életében! de

mégsem annyira nagy, hogy azokról, kiknek sorsa bennünket érdekel, megfeledezhetnénk. Ne feledkezzünk meg hát arról a bizonyos utas emberről se, keressük fel őt ott, hova hat év múltán került.

Páris egyik első rangú boulevárdjába kell mennünk: itt, a legszebb paloták egyikében, itt lakik ma az a fiatal ember s e palota az övé: igen, az övé! Hogy jutott ő ennek birtokába? Nem vessződünk hosszasan ennek leírásával, nem azzal, hogyan nőtte ki magát az 1000 frank messé millióká? — úgy történt, megtörtént.

Emberünk élelmes volt, talán kellelénél élelmesebb; nem volt az a faja vállalatnak, mibe bele ne vágott, nem az a neme a reclamnak, mi ne hirdette volna agyafurt pénzsóvár észjárását. — Lehet, sőt valószínű, azaz bizonyos, hogy csalt is; egyszóval szédélgő volt. Bizonyos ez, hisz más-kép hogyan gazdagodhatott volna meg ily potom idő alatt? — Gazdag tehát volt; hát boldog volt? Igennel kell felelnünk; ő boldognak érezte magát s nekünk nincs rá okunk azt tagadásba venni. — Célját elérte.

Ujra két év mult el a fent leirtak óta. A gazdag kereskedő vőlegény; menyasszonya egy nálánál még gazdagabb bankárnak egyetlen gyermeke, kire milliók néznek. És a leány e mellett szép; szép, mint Isten angyala, s szereti vőlegényét, szereti őh, nagyon, ártatlan lelke tiszta szűz

több öreg úr, kinek itt egészen más missziója van mint Horvátországba lehetett, úgy hogy most az egész pénzügyi osztály nemzetiségi különbség nélkül formálisan rajong az öreg urért. Az igaz hogy hát itt egyelőre a magyarság nem nyilvánulhat másképp minthogy az ember egy kissé magyarul diskurál és a töltött káposztát meg a paprikás csibét jobb szereit a schmör-nál.

Ujdonságok.

Lapunk jelen számmal befejezte második évfolyamának első évfolyamát. Midőn a második évfolyamra előfizetési felhívásunkat kibocsátánók, kifejezést adunk azon reményünknek, hogy a t. olvasó és előfizető közönségünk ezentúl is hathatós pártolásában fogja azt részéssíteni. Mi nem szűnünk meg teljes örökből oda törekedni, hogy lapunk a méltányos követelményeknek megfelelően legyen Szarvas városa és vidéke társadalmi és közigazgatási érdekeinek hű tolmácsa és buzgó harcosa. Lapunk előfizetési díja továbbra is:

Egész évre 5 frt
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Az előfizetések alólírott hivatalhoz intézendők.

Szarvas, márc. 29. 1885.

A „Szarvasi Lapok” kiadóhivatala.

— **Cukor- és sörfogyasztási adó.** A cukor-cukorkák, candiuzott gyümölcs, csokoládé és sör után járó fogyasztási adót, Szarvas község területén a debreceni kir. pénzügyi igazgatóság rendeletéből ápril 1-től a szarvasi m. k. adóhivatal fogja kezelni. A kereskedők és az ilyen cikkeket 50 kil, illetőleg 25 literen felül vásárlók figyelmeztetnek, hogy a vételt, vagy a készletben levő árut apr. 1-től számított 8 nap alatt bejelenteni kötelességüknek tartásák, mert különben az adó 10 szeresének bírsága alá esnek.

— **Mocskónyi Ágost magyar néptanítót** az iskolai takarékpénztár kezeleésért ismét kitüntetés érte, a megye részéről is jutalmat nyert.

— **Március 15-ét** mint történelmi nevezetességgel bíró napot Békés-Szentandrásan is megünnepezték úgy a Népkörben, mint az Olvasó és Munkás egyesületben. A népkörben 100-nál több polgár élvezettel hallgatta a ref. fiu iskola tanulóinak ez ünnep céljához alkalmazott hazafias szavala-tait. Z. K.

— **A kórfirmandusok** oktatása a helybeli evang egyháznál a tót ajku növendékekkel száma nézve 320-al már a f. hó 26-án megkezdett. Nt. Sarkány Janos lelkész vezetése mellett. A magyar nyelven konfirmálandók összeírása a husvéti ünnepek után történik Nt. Lányi Gusztáv magyar lelkész úrnál. A tót növendékek ur asztalához való első járulása áldozó-zsütőtörökön, a magyaroké pünköszt 1-ső ünnepén történik.

— **Husvéti szünet.** A helybeli evang. főgym-nasiumban a közelgő ünnepek alkalmából az előadás 10 napig. — vagyis márc. 29-től apr. 8-ig bezárólag — szünetelni fog.

— **Jön az adó.** Az az hogy a végrehajtó jön ha elfogunk késni a napokban már kiosztott vasuti garancia adó könyvecskék értelmében fizetni. Ez magában még ily szűk időben lenyelhető labdaes volna, de párja is akadt az ármentési adóban a kettő együtt kitesz egy kisebbszero áradást; de hát meg kell annak lenni, majd csak kiusszunk belőle!

— **A tavasz hírnökei** a pacírta, fecské golya megszólalván, szavuk számos rokon kebelben vizsgálhangra talál özönlik a tavaszt dicsőítő dal. Soknak pedig nem ártana még egy kis időre oda szállni

legalább a gondolat szárnyán, ahol a Bóra erőkődik, s ahol a torló hó megakasztja a közlekedést. Nincs az olyan messze!

— **Megszavazott államsegély.** Örömmel értesültünk, hogy a m. kir. közoktatásügyi miniszter a szarvasi társulati polgári leányiskolának házvétel czimén 500 frtot, évi segélyképen 400 frtot szavazott meg. A jövő esztendőre házvétel czimén a másik 500 frt fog kifizetelni.

— **Templom-park.** A helybeli r. kath. templom tere, mely nem rég öreg fától megfos. tatott, ejlenleg csinos parkká rendeztetik be. Valóban városunk közönsége köszönettel tartozik főtisz. Dinya Janos plebánusnak, hogy ezen park ügyét felkarolá s a várost egy kellemes sétatérrel gazdagítá.

— **Iparos-köri közgyűlés.** A helybeli iparos kör holnap márc. 30-án d. e. 10 órakor gyűlést tart, hol az alapszabályok módosítása fog tárgyalatni.

— **Szendy Árpád hangversenye.** Március 27-én a főgymn. dísztermében tartott ezen hangverseny egyike a legsikerültebbeknek, mik nálunk az utóbbi éveken rendezettek. A közönség teljesen betöltötte a tágas termet. A műsort maga a hangversenyző Schuman R. Etudes-Symphonique-kel kezdé. Játékát úgy ebben mint többi darabjaiban most is ügyes technikái és egyöntetű művészi előadás jellemzé. Utána Moravcsik Géza főgymn. tanár lapunk munkatársa tartott felolvasást „Valami az ördögről” czimén érdekesen, tudományos alapon fejtegetvén az ördög hitét a legrégebb kortól az újabb időkig. Majd csengő mély bariton hangon éneklé el Dr. Salacz Oszkár Fostinak „Ha ön hiszi” című csinos dalát. Folytatólag Winternitz Hedvig k. a. alá elő a veszenyővel Chován K. „Magyar táncok” című magyar dalaitra hivatott művészek bílső précei olv. Meg is lett tapasztalva érte s a közönség hangos tetszés nyilatkozatára ismételt egy párt azokból a szívhezszóló és ügyesen előadott magyar dalokból. Dancs Ferenc helyett Ridley Kohne egy pár magyarját Szendy György játszá. Ezzel a hangverseny véget ért, egy kellemesen töltött est benyomását hagyván maga után.

— **Körös szabályozási munkálatok.** Erdemes megtekinteni azt a nagymérvű munkálatot a turi részen, ahol száz meg száz olasz munkás emeli a gátat s szabályozza a Körös medrét, hogy elvigyék tőlünk az árvíz felelmét és — a vizet is.

— **Ártézi kut Csabán.** Vásárhely példáját követve a csabaiak is furatnak egy ártézi kutat, s már el is kezdték a nagy munkát. Nekünk még van „Keresünk”, csak hogy maholnap azt is elveszik.

Irodalom és művészet.

A Pesti Hírlap ez idő szerint a magyar újság olvasó közönség legkedveltebb s legerjedtebb lapja, mert vannak oly előnyös tulajdonai, melyekkel jelenleg egy más lap sem dicsekedhetik s nincs egyetlen oly száma, melyben vagy országgyűlési (a t. Házból és a méltóság házból), vagy kaszinói, vagy színházi s egyéb humoros karcolat, továbbá adomák, élcek, mulattató tárcák nem volnának. Rendes munkatársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk s ma szintén páratlanul álló humoristánk Mikszáth Kálmán (Searron) mellett (ki az országgyűlési karcolatokat úgy megkedvelte) két legjobb élclapszerkesztőnk: dr. Ágai Adolf (Csicseri Bors), és Bartók Lajos (Don Pedro). Ve. ércikkait elsorangu publicisták írják, kik a lap szabadelvű és minden párttól független irányja mellett, különböző pártállásai dacára, szépen megírnak egymás mellett; mint: Pulszky F. Tórs K. Beksics G. Pesty F. dr. Kenedi Géza (Quintus) fel. szerk. stb. Tárcáit a legügyesebb tollu s legkedveltebb írónk szolgáltatják a régi és új gárdából: Borostyáni N. Ágai A. Mikszáth K., Bartók L. Benickyné-Bajza Lenke, Tóth B. Kürthy E., Radó A. dr. Sziklay J. Tábori R. Latkócy M. Sebők Zs. stb. Két specialitása a Pesti Hírlapnak, hogy hétfőn és ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, mit ma, égyetlen egy európai lap sem nyuit;

továbbá előfizetőinek hetenkint 4 oldalas albumba köthető zene mellékletet ajándékoz, tehát 70—80 érdekes zenedarabot évenként. Előfizetési ár mindemellett igazán jutányos, alig több, mint az ugynevezett néplapoké, melyeknél négyszer-öttször többet tartalmaz; negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr. Mutatvány számokat levelezéslapon kifejezett óhajra egy héttig ingyen küld a kiadóhivatal. (Légrády testvérek, Budapest, Nándor utca 7. szám)

Nyilttér.*)

A gyuró-gyógy m ó d s z e r (massage) újabb időben legkiválóbb orvosaink által igen jó eredménnyel alkalmaztatik zsugorok, belulusok és csuzos bántalmak elhárítására és megszüntetésére s e c e l a a legjobb hatásnak nyilvánítják a B r a z a y-féle s ó s b o r s z e s z t. Erre vonatkozólag Dr. Lőrincy Ferenc ur a k. k orvosok orsz. egye-sületének titkára, tüdő- és szívgyógyász, a következő levelet intézte Brazay Kálmánhoz: „Budapest 1885. márc. 12. T. Brazay Kálmán nagykereskedő urnak Budapestben Csuzos (rheumatikus) bántalmak-nál, az ezen betegségek követhetetlen gyakran fejlődni szokott szívhajók elhárítása céljából, vala-mint számos betegségeknel, egyéb gyógyhatány mellett igen célszerű az ugynevezett bedörzsolés-kenő-gyuró-gyógy m ó d (massage) s ezen műveletnel az ön által készített kitűnő összetételű sósborsszeszt minden esetben igen jó eredménnyel szoktam hasz-nálni, s így azt mindeknek ajánlhatom.

*) Az e rovatban közölték-ért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Mihálfy József.

67/885.

Arverési hirdetmény.

Józsa Imre utóajánlata elintézéséül.
Végzés.

Mészáros Sándornak mint végrehajta-tónak id. Nádudvari István és neje Király Katalin öcsödi lakosok elleni végrehajtási ügyében utóbbiaknak az öcsödi 684. számú tjkönyvbe foglalt A. I. 1. é. sz. a 875. hozs. beltelek és 730 sz. háza az 1884. dec. 30-án ifj. Nádudvari István öcsödi la-kosnak 140 frt 50 krért eladatván, ezen árverés ellen törvényes időben beadott utó ajánlat, melyszerint Józsa Imre 40 frt bá-natpénzt és 20 frt árverési költséget ezen hitelesített beadvány szerint a szarvasi kir. prntárba 4/885 tétel alá elhelyezett, és az első árberésnél megígért vételáron felül, annak 10%-át 169 frt 5 krban utó ajánlat-ként megtette, ezennel elfogadtatik, minde-nekelőtt az utóajánlat tevő által befizetett 60 frt a szarvasi kir. adópénztárba bírói letelkezelésül ezennel bevételre utalványoz-tatik; egyszersmind a végrehajtási törvény 187. §-a értelmében az 1884. decz. 30-án a fent jelzett sz. tjkvbe foglalt ingatlan-ságra megtartott árverés ezennel hatályta-lannak lenni nyilvánítván, azon ingatlan-ság újabb árverésen, melynek határideje és helyeül f. év ápril 16-ik napjának d. e. 10 órája Öcsöd község közházához ezennel ki-tűzetik, az 1782/884. sz. árverési hirdet-mény és feltétele mellett eladatni rendeltetik.

A szarvasi kir. jbiróság telekkönyvvi hatósága 1885. jan. hó 24.

Kontur József,
kir. jbiró.

Öltönykelmék

csak tartós gyapjuból, középtermű férfi számára

| | |
|--------------|---------------------------------|
| 3.10 méter | 4.96 fr. jó gyapjuból |
| egy öltönyre | 8.— „ jobb gyapjuból |
| | 10.— „ finom gyapjuból |
| | 12.40 „ egészen finom gyapjuból |

Utazási plédék darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Igen finom öltönyök, rabraváló, felöltő, kabát- és esőköpenyeg-kelmék, loden, commis, kammgarn, cheviots, tricot, peruvian, dosking szöveteket ajánl

Alapítva **Stikarofsky János** — 1866.
gyári raktár Brűnben.

Minták bérmentve. Minták a szabó urak számára bérmen-tetlenül. Utánvételi küldemény 10 frton felül bérmentve.

Allandó raktáram van 150.000 frtot o. é. meghaladó értékben és természetes, hogy az én világületeműl sok maradék (Rest) 1—5 m.-nyi hosszúságban található, én pedig kényszerítve vagyok az eféle maradékokat mélyen leszállított áron elfec-érelni. Minden józanul gondol-kodó embernek be kell látnia, hogy oly kis maradékok-ból mintátléhetetlen küldeni, mert néhány száz minta meg-rendelésnél e maradékokból mi sem marad; é szerint a legnagyobb szédelés az, ha kelme üzletek maradék min-tákat mellékelnek; az ilyen esetekben a minták darabok-ból és nem maradékokból vannak s az ily eljárás célja könnyen felfogható.

Oly maradékok melyek nem tetszenek, kiesérltet-uek, vagy visszaküldetik a pénz.

Levelezünk német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.



Védjegy 319. és 320. szám.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven, bizományosaim névsorával ellátva, minden üveg-hez ingyen mellékeltek.

Kapható Szarvason: Melis L., Medveczky J., Nyátsik S., Mikolay J., Réthy S., Mázor J., Hajas I., Farkas B és Társa uraknál. 3—1

Figyelmeztetés,

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalilag kitüntetett sósborsszesz készítményem — kelen-dőségénél fogva — sok utáznásnak lévén az utóbbi idő-ben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet mó-dosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csuzos szaggatás, fagyás, fog-és fejfájdalmak, szemgyengeség, belulusok zsugorok stb. ellen; de különösen a

bedörzsolés-kenő-gyuró-gyógy m ó d nál, (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elő-egíti, a fog-hust erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz el-párolgása után, valamint ajánlatos é szer megmosásra is a hajidegek erősítésére, fejkorpa-képződés megakadályozá-sára és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 80 kr. egy kisebb üveggel 40 kr.

Brazay Kálmán,

Budapestben, IV. ker., Muzeum-körút 23.

